

## Chce to změnu?

Na počátku postní doby jsme si na modlitebním setkání povídali o půstu a v modlitbě prosili o milost k plodnému prožití tohoto cenného liturgického období. Honza Skládal si pro přídavek zašel k sousedům do Klenčí a z jejich farních stránek nám přečetl „Slovo k postní době“ – vybrané z knihy J. Š. Baara.

Kousek úryvku: „...Trochu se ještě vyválel v trávě, osušil a opekl se na sluníčku, a když se vrátil do lesa, hýbaly se sice jeho šaty mravenci, také však voněly. Opatrně je obrátil a sám zahrabal si do mravenišť obě nohy, trápené pakostnicí a studené, jako by byly z ledu, nevytáhl je dřív, dokud necítil palčivou bolest i na chodidlech, kde měl kůži jako podešev silnou, pak teprve vytrásl ze všech záhybů, švů a kapes ochotné pomocníky a oblékl se. Cítil se teď jako by se byl právě narodil, svět ho počal zase těšit.“

Narodit se znovu, cítit se jako znovuzrozený...

K tomu nám postní doba může dobře prospět. Připravít nás na okamžik, kdy se na vigílii Bílé soboty odříkáme zla a vyznáváme svou víru v Kristovo i naše vzkříšení. Do jaké míry hraje Kristovo vzkříšení v mé víře roli? To je otázka velice důležitá. Jádro věci. Téma mého života. Otázka mé osobní budoucnosti a zároveň něco, co také ovlivňuje můj pozemský život.

Stojí proto za to se zamyslet, jaké kroky můžu učinit, aby mé obrácení ke Kristu a mé zvolání „věřím“ bylo opravdové. Bůh nám nabízí možnost začínat stále znovu. Postní doba je, jak říká Svatý Otec, „časem příhodným“. Může mě „vyvázat“ ze zaběhnutého vzorce sebe sama a uvolnit pro věci nové – nové rozhodnutí, nové setkání, nový zážitek, nový návrat, nové objety, smíření, nový vztah, nový život.

Nový život? Ježíš odpovídá: „Musíte se znovu narodit“ (Jan 3). To neznamená přetvořit se v někoho úplně jiného nebo se snažit nějak sám uzpůsobit, zdokonalit, vylepšit (půstem figuru). Znovu se narodit je poznat se se vzkříšeným Ježíšem. Vydat Mu své srdce a dát Mu svůj život. Přijmout ten vzácný dar, tu nabízenou Boží milost, že se mohu, tak jak jsem, proviněný, zadlužený, hříšný, ukázat před Jeho tváří a odevzdat se do milující a odpouštějící náruče Boží. Zažít takovou audienci u Pána, osobní setkání, je jako znovu se narodit. Je to jako stanout na vrcholu, sundat těžký bágl, čerstvě se nadechnout, spatřit dříve neviditelné, nevycházet z údivu, nechat ten úžas obletět svět, pocítit svobodu, zapomenout na minulost, slzy proměnit v radost, naplnit touhu svého srdce, uvěřit, že všechno ve mně a okolo mě má svůj smysl, spolehnout se na to, zjednodušit si život... začít ho žít „nově“, bohatěji, plněji, šťastněji.

**Znovu se narodit** znamená nechat se proměňovat Bohem. „Ten člověk opravdu není takový, jako býval dřív.“

... Neprošvihnout svůj čas, svůj den. Bůh Tě chce. Vždyť je psáno: „V čas příhodný jsem tě vyslyšel, v den spásy jsem ti přišel na pomoc.“

m.s.

## Pozvání na setkání biskupa s mládeží v Plzni

*V Kristu zapustíte kořeny, na něm postavte základy, pevně se držte víry (srov. Kol 2,7)*

Milí mladí přátelé,

Do letošní postní doby jsme vstoupili s nadějí na obnovení vztahu s Kristem a mnozí z vás nosí na ruce barevný náramek s uzlem, aby jim připomínal osobní předsevzetí. Už se moc těším, až se před Květnou nedělí sejdeme, abych s vámi mohl slavit Světový den mládeže v naší diecézi.

Rok 2011 je však výjimečný tím, že mimo setkání v diecézích, se mládež z celého světa v srpnu sejde se Svatým otcem v Madridu. Nebudou tam chybět ani mladí Češi, kteří po cestě na několik dnů navštíví Tarragonu a Barcelonu u Středozevního moře. Pokud byste se chtěli také vydat na tuto cestu se mnou a s mladými z naší diecéze, neváhejte, a co nejdříve se obraťte na Diecézní centrum mládeže v Plzni. Bude to jistě neopakovatelný zážitek a povzbuzení pro naši víru – vím to, protože jsem se osobně minulých setkání zúčastnil. Vaše rodiče a duchovní pastýře prosím, aby vám pomohli v uskutečnění této cesty.

Papež Benedikt XVI. se na mladé moc těší a ve svém poselství píše: „Milí přátelé, znovu vás zvou, abyste se zúčastnili Světového dne mládeže v Madridu. Očekávám s velkou radostí každého z vás. Ježíš Kristus touží po tom, aby vás skrze církve mohl upevnit ve víře. Rozhodnutí věřit v Ježíše Krista a následovat ho není jednoduché. Brání nám v něm naše osobní selhání a mnoho hlasů, které nás orientují na snadnější cesty. Neztrácejte naději. Raději hledejte podporu křesťanského společenství, podporu církve!“

*Milí mladí přátelé, církve závisí na vás! Potřebuje vaši živou víru, vaši tvořivou křesťanskou lásku a sílu vaši naděje. Vaše přítomnost obnovuje, omlazuje a dává církvi novou energii. Proto je Světový den mládeže milostí nejen pro vás, ale pro celý Boží lid.“*

Drazí mladí v Kristu,

Přijměte ještě jednou moje srdečné pozvání na Setkání v Plzni 15. a 16. dubna, abychom se povzbudili ve víře a v Kristu zapustili kořeny. Sejdeme se v pátek 15. dubna v 18:00 v katedrále sv. Bartoloměje k prožití křížové cesty centrem města. Následující den, v sobotu, budeme pokračovat v 9:30 v Salesiánském středisku mládeže v Plzni – Lobzích. Můžete se těšit na pestrý program, který završíme společnou eucharistií s průvodem s ratoolestmi, kterou budu celebrovat spolu s Vašimi kněžími ve 14:00. Ujišťuji vás, že na vás každý den pamatuji v modlitbě a rád všem vyprošuji hojné Boží požehnání.

Váš biskup

+ František